[bookmark: _GoBack]       連江縣政府105年第12次主管週報會議紀錄
日期：105年5月16日               時間：08:30-10:30
地點：本府3樓會議室               出席人員：如簽到表
會議主席：縣長劉增應               聯絡人員：企劃室王文鈴

主席裁示：
一、近日有三件詐騙案件皆是由台灣轉移來的，顯示詐騙案件仍多，請加強民眾
防詐騙宣導，另也轉告軍方加強弟兄防詐騙觀念。(警察局)
二、議會即將開議，要妥善準備相關工作，議會期間各主管請假要考量必要性並依規定請假及通知議員。(各單位)
三、民俗文物館已開始收費，各機關如有公務行程貴賓要參訪，文化局有製作貴賓證放在縣長室，可向縣長室登記借用。(各單位)
四、津沙水庫附近步道二株富士櫻遭人竊取，務必將盜挖之人找出，以免再發生此類情形。(警察局)
五、台灣腸病毒已進入高峰期，地區要加強宣導及預防工作，戒菸盃籃球賽依原定計畫執行，多鼓勵民眾參與。(衛生局)
六、交通局及港務處替代役數量減少，為免影響正常業務推動，應及早規劃替代人力及相關經費。(交通局)
七、立榮航空運能不敷地方需求，為有效紓解台馬交通，除了爭取空軍C130加開外，臺馬之星、臺馬輪雙開夜航也要再研議，另地區居民保留位事宜要持續爭取。(交通局)
八、工務局召開公共設施保留地需求通盤檢討會議，請各單位派員出席，並檢討實際公務需求。(各單位)
九、復興村邊坡塌方應先行處理避免災害擴大危害民眾安全，如逢大雨請村長先行疏散居民，避免危險，建設局持續爭取水土保持相關經費。(工務局、建設局)
十、交通部觀光局辦理自行車節活動近期召開相關會議，請相關單位出席並配合辦理。(觀光局)
十一、連江山莊委外經營案件5月16日召開地方公聽會，請各單位踴躍出席提供相關意見，期盼招商早日完成。(觀光局)
十二、本府二樓會議室未裝投影機，請企劃室及秘書室儘早辦理，另中階主管座談提出各項問題，請相關局室要研議解決方案，中階主管座談亦要定期辦理，以便多聽取基層主管意見。(各單位)
十三、本府預定106年完成組織修編，相關單位要注意辦理時程，人事室召集相關單位將組織修編最新進度提出報告。(人事室、各單位)
十四、海大招生預定106學年開始，先於基隆校區上課，107年再回馬祖上課，相關工程進度務必掌握，另邀請海大校長參加6月2日於大陸地區辦理漁業博覽會。(教育局)
十五、營區移撥依原訂計畫辦理，如有土壤汙染及檢驗等問題，則暫不移撥避免節外生枝，其餘營區土壤汙染問題請環保局依規定辦理。(文化局、環保局)
十六、澳口海漂垃圾處理雖然困難，但可結合鄉公所、社區協會及軍方人力作有效整合，讓澳口清潔更好。(環保局)
十七、津沙一號壩周邊道路環境已完成，可與馬管處合作維護該地區之環境清潔，雜草清理後部分雜木樹根未清除，恐會影響日後景觀，請建設局派員將樹根清除維護景觀。(建設局)
秘書長指示：
一、組織修編各單位要掌握進度，如有問題要隨時提出研擬解決方式，並將進度
    隨時向縣長報告。
二、各單位招標案件向政風室領取廠商投標文件時，應由承辦人親自領取，勿請
   替代役領取，以免造成遺失或其他爭議。
三、海運快遞已有相關法源，請建設局向法制人員詢問。
四、觀光品質提升計畫已由台南應科大得標，議約前先安排與本人討論相關執行
    細節及內容。
五、行政院招商中心招商機能及資訊對本府招商有很大助益，相關局室可多與其
    聯絡，請教招商相關事宜。
六、企劃室建置資訊相關系統，應研議將民宿及交通等即時系統納入，提升地區
    觀光旅遊品質。

擬辦：奉核可後，擬以電子郵件傳送各單位主管續辦，並公布於本府網站。
