[bookmark: _GoBack]       連江縣政府105年第27次主管週報會議紀錄
日期：105年9月26日               時間：08:30-10:30
地點：本府3樓會議室               出席人員：如簽到表
會議主席：劉縣長增應               聯絡人員：企劃室王文鈴
主席裁示室項：
1、 針對9月19馬祖高中機車無照駕駛車禍事件及近日玄天宮偷吃貢品、天后宮偷香油錢等，請通知學校加強守法教育，介入輔導。(警察局)
2、 梅姬颱風目前向西北西移動，對本縣威脅增加，運動會旗幟要盡速收好，環保局統籌管理全縣環境衛生。(消防局、教育局、秘書室、環保局)
三、腸病毒持續加強疫情監視，直升機進駐請注意朝不能增加預算、補助款不能減少、不得有空窗期原則辦理。(衛生局)
四、東海明珠、台馬之星、台馬輪等歲修依期程執行，掌握明年霧季時台馬航線兩艘船航行，東海明珠招標適度調整費用，降低補貼，有效省錢，台馬之星保固會議積極召開、艏門問題噪音等歲修時一併改善，並注意合約內容。黃岐兩馬航線，參加北京會議後加強熱度，觀光局成立單一窗口統籌辦理。
   (交通局、觀光局)
五、白沙北堤盡速定案，今年底或明年初要發包。仁愛147 盡速PCM遴選並盡快招標，降低違建。大坵橋鑽探細部設計等需掌握進度。議會至福沃碼頭工程進度11月5日馬拉松前完成。〈工務局)
六、106年新的組織辦公室規劃，參議、秘書、各單位相關人員廳舍規畫等請掌握期程並來討論。〈秘書室)
七、106年新的組織何時執行，人事命令發布等相關規劃請掌握期程並來討論。〈人事室)
八、8、9月間政風室及廉政署接獲兩起民眾檢舉，一個指稱本縣公務員利用協助廠商有意開發商機，結合單位主管共同向廠商提出期約索賄要求。另一個檢舉案是指稱該單位變更採購契約，圖利廠商。公務員務必需潔身自愛、廉潔為基本素養，不被廠商利用，要求同仁注意避免誤觸法網。1999處理流程，回復不夠立即積極，後續處置及回復流程需加強，針對1999標準作業流程規劃請來討論。〈政風室、企劃室)
九、庇護工廠及公托進度依合約進行，公托工程須加快，施工過程請唐氏症基金會參與，品質第一。(民政局)
十、觀光市集進度要把握，明年上半年完工，星巴克進駐提升品質。復興村土石坍方，要趕快做可參考日本學者建議新的工法。(建設局)
十一、運動會煙火有層次立體，爾後各單位可參考，大型活動環境衛生需加強並教育參與民眾。11月5日馬拉松5公里賽道安排並鼓勵民眾參與，馬總統行程安排請秘書室接手，南北坑道出入口裝飾、周邊環境美化、情境布置，冠人局長邀請指揮官、工務、文化、觀光、建設局等會勘布置。（教育局、工務局、文化局、觀光局、建設局、各單位)
十二、55據點青年座談建議成立青年溝通網路平台，政府相關資訊公開、避免資訊落差、SBIR、青年貸款相關規範主動告知。 (文化局、民政局、建設局)
十三、環保工作岸巡、電力公司、台灣單位….等擴大參與，地區環保志工相關活動需轉化實際效益，朝更高、更好品質務實環境標準態度努力。北京掃街車請評估採購，提升環境清潔效益。(環保局)
十四、王參議所提11月10日議會定期大會，差假及送議會資料需注意。
    (各單位) 

秘書長裁示事項：
一、11月10日議會定期大會，請各單位盡快準備。(各單位)
二、年度進入第四季，請掌握各項計畫結案速度。(各單位)
三、馬高玄天宮案，社會課介入了解協助。(民政局)
四、組織修編，公文系統、差勤系統、人事室開會因應並列管。(人事室)
五、離島船票調整案，請交通局研究。(交通局)
六、酒廠庇護工廠、相關採購法問題請工務局專人協助。(工務局)
七、環保局製作背心，隨時機動配合大型活動參與，教育民眾，如「你不丟 我
   免檢」。(環保局)
八、政風室主任所提事件，請各主管引以為戒，並要求所屬同仁潔身自愛、注意
   操守、行政倫理。(各單位)

擬辦：奉 核可後，擬以電子郵件傳送各單位主管續辦，並公布於本府網站。
