連江縣政府100年第2次廉政會報紀錄
時間：100年10月27日（星期四）上午09時00分

地點：本府3樓會議室
主席：召集人楊縣長綏生       記錄：鍾欣怡
出席人員：各委員（詳附簽到表）
一、主席致詞

各位委員，大家早！今天召開本府100年第2次廉政會報，非常感謝各位委員於百忙中能撥冗參加，共同研議推動本府暨所屬機關、學校的廉政工作，謹在此對於各委員的辛勞表示敬意及謝意。

廉政是一個政府的形象和普世價值，對於國家形象及競爭力影響深遠，因此這項價值至關重要。今天雖是例行會議，但我們應該要重視廉政，並且要時時把它放在心中。最近這段期間，在我國歷史上屬變化最大一年，因為廉能政府是馬總統競選政見之一，自其上任以來，即以身作則推動廉政革新，並多次在公開場合宣示改革的決心與承諾。「廉潔」是馬總統一貫的主張，在擔任法務部長任內就曾表示：「人民的信賴是政府最重要的資產，而貪污是對這種信賴最強烈的腐蝕劑。」總統更以「廉能、專業、永續、均富」為國家施政方向，在行政院設置「中央廉政委員會」，以推動「乾淨政府運動」，檢討防貪、肅貪及行政倫理工作推動情形，並要求各級政府推動廉政工作，展現根除積弊及清廉執政之決心，把「廉能」擺在第一位，就是要打造一個乾淨的政府。
法務部為推動總統及民眾對於廉政之殷切期盼，並順應世界潮流，除檢討目前檢察、調查及政風體系推動廉政的不足之外，更參考國際組織的廉政倡議及聯合國反腐敗公約精神，依據政府當前廉政政策提送「法務部廉政署組織法草案」，歷經4個月朝野黨團協商，於100年3月28日達成協商共識，並於100年4月1日立法院第七屆第七會期完成三讀立法程序，從治標、治本著手整治貪腐，成立專責廉政機構廉政署，重新建立新的廉政體系。並於今年7月20日，由馬總統主持揭牌儀式正式成立運作，開啟了廉政工作的歷史新頁。

廉政不只是一種價值，更要成為一種生活上的規範，我們自己除了時刻要有這樣的思維，在工作上要防範一些不法的情事藉由我們發生。尤其是工程標案的執行中，若有某項工程要變更設計辦理追加減預算，就要細究原因結果，如果發現有人為設計因素，就要積極防制弊端發生。本人常常告訴政風室主任，對內要如何防範弊端，防杜同仁犯罪；對外要保護員工，不讓同仁遭受違法的侵害。對內防止是要把可能犯罪模糊地帶消除，任何情事只要透明化、公開化就可防止弊端發生。

本次會議除例行性五項工作報告外，秘書單位特別研提三項討論議案，希望透過大家集思廣益，共同推動「國家廉政建設行動方案」具體執行措施，以及確保本府各單位公共建設施工品質，有效發揮經費之經濟效能，追求民眾最大福祉。因此我們除了要有廉政的觀念外，還要懂得如何在可能的範圍內把事情做好，用有限的資源做最有效的利用，在此與大家共勉！最後，謹向各位委員為廉政工作之努力與辛勞，致上最高之敬意及謝意！敬祝大家健康、快樂、平安、喜樂！
二、報告事項
（一）、連江縣政府100年第1次廉政會報決議事項執行情形。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：准予備查。
（二）、轉達上級工作指示事項。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：洽悉。
（三）、政風工作報告（100年6月至100年9月），報請  備查。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：准予備查。

（四）、教育局推廣各學校將道德誠信、廉政題材納入教學題材或教學活動案，執行成果報告。（教育局）
說明：（如會議資料）
決定：准予備查。

（五）、工務局提報加強本府施工品質查核小組功能，積極查核設計監造及承包廠商履約情形案，執行成果報告。（工務局）
說明：（如會議資料）
決定：准予備查。

1、 討論事項：

提案一（政風室）
案由：為落實「法務部廉政署推廣村里廉政平臺實施計畫」案，提請  討論。
說明：（如會議資料）。
辦法：提請討論後，由政風室研訂細部實施計畫，並請民政局、鄉公所等相關單位協助促成，結合各鄉之村幹事、辦公室推廣辦理。
民政局王局長：主席，本案法務部在提這個想法時，政風室主任上個月就在民政局討論，建議要成立村里廉政平臺。細部方面，我們和主任討論過，民政局會提供相關的資訊以及經費，但落實這個部分可能政風室要辛苦一點，勞駕親自於各村向鄉親溝通，這樣的話，工作起來比較可以連貫一致，做起事情也會比較順暢，以上報告。

政風室詹主任：謝謝王局長的意見，也謝謝局長之前在討論時，給我們很多的建議。關於這個部分，本室理當事先要與各村長及村里辦公室進行聯繫溝通，以便於後續相關成立事宜。

決議：照案通過。
提案二（政風室）
案由：為配合推動「法務部廉政署推展廉政志（義）工業務實施計畫」案，提請  討論。

說明：（如會議資料）
辦法：提請討論後，由政風室參考其他縣市成功案例做法，研擬招募作業規則，並請相關單位協助辦理。

決議：照案通過。

提案三

案由：為配合法務部辦理「第13任總統副總統、第8屆立法委員選舉查賄工作綱領」有關「加強反賄宣導」部分，樹立學生廉能選風觀念，擬請教育局協助督導各校推廣反賄宣導，以深廣實效。

說明：（如會議資料）

辦法：提會討論後，續請教育局協助辦理。

教育局局長：對於這項宣導活動，教育局全力配合政風室相關的規定作業，同時不僅在學校相關明顯地方懸掛反賄選的布條之外，我們也會發函請學校在選舉這段時間把反賄選相關的資訊納入相關的活動及教學當中來做宣導，以上，謝謝。
主席：秘書室在印日曆的時候，可以洽請檢察長提供部分經費增印反賄選宣導資訊，以達到政策宣導以及觀光宣導的多重目標。

決議：照案通過；另請秘書室與地檢署洽商日曆增印反賄宣導事宜。
四、臨時動議（無）
五、主席結論：我想廉政不是靠開幾個會就可以做到，但至少要把廉政這件事情深植在每個國民的心理，畢竟透過會議，可以讓我們同仁多少都會受到正面的影響；希望透過這樣的方式，提醒一些心存僥倖的公務員，讓其警惕到違法時的嚴重後果，我想這也是召開廉政會報最基本的成效，同時感謝各位今天抽空參加本次會議。

六、散會。（09時30分）
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