連江縣政府100年第1次廉政會報紀錄
時間：100年06月30日（星期四）上午09時00分

地點：本府3樓會議室
主席：召集人楊縣長綏生       記錄：詹政曇
出席單位及人員：各委員（詳附簽到表）
1、 主席致詞
各位委員，大家早！今天召開本府100年第1次廉政會報，非常感謝各位委員於百忙中能抽空參加，為本府暨所屬機關、學校的廉政方針共商大計。

廉政是一個政府的形象和價值，這項價值至關重要。今天雖是例行會議，但我們應該要重視廉政並且要把它放在心中。最近這段期間，在我國歷史上屬變化最大一年，因為馬總統競選政見之一，成立專責廉政機構，經法務部全力推動「法務部廉政署組織法」之立法，業於本（100）年4月1日經立法院三讀通過，即將於7月20日正式揭牌運作，開創了廉政工作的歷史新頁。

廉政不只是一種價值，更要成為一種生活上的規範，除了自己要有這樣的思維，在工作上要防範一些不法的情事藉由我們發生。尤其是工程標案的執行中，若有某項工程要變更設計辦追加減，就要細究原因結果，如果發現可說是有經他人設計過的犯罪手法，公務員為何要配合他們而變成人家圖利的工具？!所以除非我們不做，不然做了一定有人會知道，終將會遭受法律的追究。本人常跟政風主任談，對內要如何防範弊端，防止同仁犯罪；對外要保護員工，不讓同仁遭受違法的侵害。對內防止是應該把任何可能犯罪模糊地帶消除，任何情事只要透明化、公開化就可防止弊端發生。

本次會議除例行性五項工作報告外，秘書單位特別研提二項討論議案，希望透過大家集思廣益，共同推動「國家廉政建設行動方案」具體執行措施，以及確保本府各單位公共建設施工品質，有效發揮經費預算之經濟效能，追求民眾最大福祉。
記得小時候有聽過一則笑話：一個小學生在學校因為偷了別人的鉛筆被老師處罰，回家還被母親罵－為什麼要偷人家的鉛筆？我從辦公室拿回來的還不夠用嗎？！另外我常說一個冷笑話：我們不怕貪污，貪污要有本事，不但要把事情做好，錢還能放在口袋裡不被抓到，但是如果相信因果，不被抓到只是一時的（躲不了一世的）；另有一說，政策錯誤比貪汙更可怕！工程設計施工，如果不用心、把錢浪費掉，其實比貪汙更可怕！貪污只是把錢從一個地方放到另一地方，錢還在；浪費的話錢就沒有了，因此我們除了要有廉政的觀念外，還要懂得如何在可能的範圍內把事情做好，用有限的資源做最有效的利用，在此提出這二個觀念與大家共勉！

最後，謹向各位委員為廉政工作之努力與辛勞，致上最高之敬意及謝意！敬祝大家  平安、健康、喜樂！
2、 報告事項
（一）、有關連江縣政府99年第2次廉政會報決議事項執行情形，報請  備查。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：同意備查。
（二）、轉達上級工作指示事項。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：洽悉。
（三）、政風工作報告（100年1月至100年5月），報請  備查。（政風室）
說明：（如會議資料）
決定：同意備查。

（四）、教育局推廣各學校將道德誠信、廉政題材納入教學題材或教學活動案，執行成果報告。（教育局）
說明：（如會議資料）
決定：同意備查。

（五）、工務局提報加強本府施工品質查核小組功能，積極查核設計監造及承包廠商履約情形案，執行成果報告。（工務局）
說明：（如會議資料）
決定：同意備查；所需經費應編列預算配合執行。

3、 討論事項：

提案一（政風室）
案由：有關政府機關執行公務，業管單位應請本於權責，落實執行應有行政處分作為，以免因行政怠惰，致遭司法機關究責，提請  審議。（100年6月3日上午地檢署肅貪執行小組會議洪檢察長提示事項）
說明：（如會議資料）。
辦法：提請議決通過後，函知各單位查照辦理。
決議：照案通過。
提案二（政風室提）
案由：為配合法務部廉政署100年7月20日成立運作，有關地區檢、調單位具函調卷、約談案件，請各單位確實遇案通報政風室，以利政風業務任務遂行，提請  審議。
說明：（如會議資料）
辦法：提請議決後，函請各單位切實知照。
決議：照案通過。

四、臨時動議（無）
五、主席結論（略）
六、散會。（上午09時40分）
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